
Referat af møde d. 13.03.2023 med repræsentanter fra de frivillige organisationer på  
Samsø. 
Deltagere: Per Hingel, Inger Sjørslev, Robert Rasmussen, Pia Pedersen, Jørg Spiekermann, Inge M. Stuhr. 
Fraværende: Pia Christensen, Thorkild Pedersen, Børge Kristensen, Ib Doktor Kjær, Lone Brunbjerg. 

1. Dagsorden godkendt. 
2. Godkendelse af referat fra d. 05.12.2022 
3. Gensidig orientering. 

 
Handicapforeningen: 
Per Hingel orienterede om møde med Østjyllands Politi om trafikforhold på  
Samsø. 
Seniorrådet havde fremsendt forslag om skiltning af fællessti i forhold til gående og cyklister. 
Strækningen fra færgelejet i  Sælvig til landevejen er for smal til skiltning med fællessti, - vil blive set 
nærmere på for at finde en løsning, det samme gælder for ønsket om fodgængerfelt ved skolen. 
Handicaprådet afventer svar fra Lægemiddelstyrelsen angående driften af Samsø Apotek.  
 
ÆldreSagen: 
Inger Sjørslev orienterede fra bestyrelsesmøde, hvor det blev besluttet at overlade ældrepolitiske forhold 
til Seniorrådet. 
På kommende årsmøde vil den kommende bestyrelse blive sammensat, Inger Sjørslev ønsker genvalg, som  
formand for ÆldreSagen på Samsø. 
 
Seniorrådet. 
Orienterede fra dialogmøde med Social- og Beskæftigelsesudvalg  d. 06.02.2023. 
Seniorrådet fik ikke mulighed for en drøftelse af Tilsynsrapporten fra BDO i forhold til uanmeldt tilsyn på 
plejecentre fra oktober 2022, - offentliggjort primo februar 2023, idet Udvalget endnu ikke havde 
gennemgået rapporten. 
Seniorrådet gav udtryk for bekymring og mangel på løbende orientering om forholdene på Kildemosen. 
Seniorrådet bad om ekstraordinært møde med Udvalget, - formand for Social- og Beskæftigelsesudvalget 
Anita Olesen deltog efterfølgende i Seniorrådsmøde d. 20.02.2023. 
Mødet foregik på Kildemosen, hvor Seniorrådet fik en rundvisning. 
Fremlæggelse af planer for det videre forløb af leder Maria Weisbjerg og forvaltningschef Dorthe Lykke 
Jensen og gennemgang af kritikpunkterne i Tilsynsrapporten. 
På dialogmødet med Social- og Beskæftigelsesudvalget fremlagde Seniorrådet ønske om nedsættelse af en 
arbejdsgruppe i forhold til boligstrategi/boligpolitik for Samsø Kommune. 
Seniorrådet fik opbakning fra Udvalget med tilkendegivelse af deltagelse fra Udvalget. 
Det kommende udvalg vil være repræsenteret af formand for Social- og Beskæftigelsesudvalg Anita Olesen, 
formand for ÆldreSagen Inger Sjørslev, formand for Handicapforeningerne Per Hingel, næstformand i 
Seniorrådet Robert Rasmussen, kasserer i Seniorrådet Thorkild Pedersen og repræsentant fra Teknisk 
Forvaltning. 
Seniorrådet vil søge at få belyst ønsket om en hospiceplads nærmere ved at tage kontakt til relevante 
aktører med faglig kompetence. 
Seniorrådet afventer førstkommende møde i forhold til Udvidet Pårørenderåd på Kildemosen.  
Ønsket om varmtvandsbassin har været sat på stand-by, - på næste møde med de frivillige organisationer 
vil varmtvandsbassin blive sat på dagsorden, ligeledes Kildemosen. 
Det blev besluttet at reducere mødeaktivteten til 3 gange årligt. 
 

4. Næste mødedato. 
Næste møde d. 22.08.2023 kl. 14.00 i Medborgerhuset.  
Seniorrådet/ref. Inge M. Stuhr/Jørg Spiekermann 



 
  
 
 
 
 
 
 


